



白血病患者“点破”32年领养情

孩子:早知身世但从未说破 养父:和亲生的一样,一定要救他

本报见习记者 范佳

对于门卫李向恒来说,这个年过得格外艰难。身在济南坚守岗位,心里却一直牵挂着在老家病痛中的儿子李贤鹏。2014年底,李贤鹏确诊为白血病。至此,李向恒隐瞒了32年的抱养关系也随之浮出了水面。



好心人的每一笔捐助,李向恒都记得清清楚楚。 见习记者 范佳 摄

请家政打扫卫生 比平时多掏两倍钱

预计正月初八以后
会逐步恢复正常

本报见习记者 王晓莹

对于中国人来说,春节意味着一个崭新的开始,年前大扫除几乎成了家家必备的功课。春节前后,家政、洗车等服务业迎来了旺季。然而,许多从事服务业的工作人员都已回家过年,需求多,人手少,严重的供需不平衡促使春节期间的服务业价格水涨船高。

春节期间家政 三倍收费

“我今天想让家政公司上门服务,可是他们却告诉我春节期间上门服务需要交三倍的费用。”2月25日,市民王女士告诉记者。而家政公司的工作人员表示,公司正式上班时间是3月1日,目前公司只有一名值班人员,其他员工尚在假期中。人手缺乏,又不在上班时间内,因此,如果王女士此时需要家政服务,只能缴纳平时三倍的费用。

实际上,早在春节之前,就有不少家政公司迈入了“涨价大军”的行列。某个体家政公司负责人姚女士表示,在农历腊月廿三到年三十这一个星期内,平时3小时100元的服务费涨到了1小时50元。“那时几乎不是活儿挑我们,而是我们挑活儿。”姚女士说,“不少员工过年回家了,公司里的人手本来就少;但是年前需要打扫卫生的顾客特别多,服务费几乎到了我们说多少就是多少的地步,但我们还是不能全接,根本忙不过来。”

不过,随着春节假期的结束,各家家政公司目前基本步入正轨,价格也已经恢复到正常水平。“现在我们的价格已经回到3小时100元,或者按照家政服务面积收费。”姚女士说。

节前排队洗车 要花50元

“农历腊月廿八那天,我去洗了个车,花了50块钱,还排了老长的队。”车主李先生抱怨道。他自从购车后,平时都在4S店内享受免费洗车服务,但4S店在农历腊月廿五那天就关了门,他只能找其他汽车美容店洗车。在和平路的一家汽车美容中心,平时20元的洗车费涨到了50元,但李先生还是掏钱洗了车。“也没办法不是,大过年的,洗车的人都走得差不多了,原先这店里有四五个人,腊月廿八只有两个人还在上班。我开车走的时候,还有四五辆车在那儿等着呢。”李先生说,腊月廿八和廿九那两天,他的朋友中洗车花费最少的也达到了40元。

面对高价洗车,有些车主干脆“自己动手,丰衣足食”。春节前,被汽车美容店告知洗车一次收费50元后,张先生便在自家小区里用水管把车洗了个干干净净。“我一听这价格贵得离谱,反正在外面洗和自己洗也差不多,就直接自己来吧,还能省点钱。”他也很无奈。

目前,不少汽车美容店尚未营业,但多数店面都选择在2月26日(农历正月初八)或3月6日(农历正月十六)正式对外营业。“初八以后,员工们就回来上班了,到那时洗车、修车的价钱就能降下来了。”一家洗车店的负责人称。

季寒冷,往年家里都是烧土暖气,今年因为治病,家里连煤炭都没有备下。

刚回家时,李贤鹏只是感到走路没劲。然而几天后,他出现了严重的并发症,高烧不退,不能下床,不能翻身,肛门附近长了两个脓包,剧痛无比。“活了三十多年,从没有这么疼过,无法忍受,简直要崩溃了!”在电话中,李贤鹏说话非常吃力,喘着粗气,甚至几度中断,疼得叫出声来。

把小屋塞得满满当当,所有的家当一览无余。

大年三十那天,白天李向恒的弟弟拿来了肉,晚上他自己包了顿饺子,就算是过年了。从传达室的窗口向外望去,对面门前挂起的一串串大红灯笼把夜色映得火红。他将这红红的夜色拍了下来。“看到窗外的红灯笼才感觉到是过年了。”

远在老家的李贤鹏,这个年是在剧痛中度过的。冬

养父 看到窗外灯笼才感觉到过年

李贤鹏的第二期化疗按理说应该在医院住十二三天,但他只住了七八天,2月17日就回桓台景楼村了。出院时,医生建议,年后正月十五再回济南治疗。

李向恒没有随儿子回老家。作为济南建筑材料集团总公司的门卫,春节期间他要值班,自2009年来济南后,他几乎没有回过老家。他在济南的家,就是单位的传达室。四张上下铺铁床,发黑掉皮的墙壁,日常用品

正当青壮年 却得了白血病



在老家卧床的李贤鹏。 受访者供图

2014年圣诞节,李向恒突然接到儿媳从老家桓台打来的电话,打破了他生活的平静。“儿子竟然得了白血病,这在电视里才看到过啊。”李向恒说,他心里清楚这个病的厉害,上世纪八十年代有个日本电视连续剧叫《嫌疑》,就演的这个病,病人需要做骨髓移植。

让李向恒心痛的不仅是儿子患了重病,还有儿子对待疾病的态度。“他本来不想告诉我,说欠我太多了,不愿再花家里的钱,不想治了。是儿媳妇偷偷告诉我的。”

李向恒从儿子“欠太多”的话语间察觉出了异常。他意识到,儿子或许已经知道了自己是抱养来的孩子。李向恒介绍,李贤鹏刚出生就被抱来了,从小在他的身边长大,除了这个养子,他还有个亲生女儿,比李贤鹏大两岁。

“他就和亲生儿子一样。这么多年,就是养个猫养个狗都有感情了。无论如何都要救他。”李向恒赶紧给老伴打电话,联系医院,在济南四处借钱,当时的李贤鹏已经开始尿血,头发昏,身体站立不稳。

2015年元旦,李贤鹏住进了山东省立医院,进行了七天化疗。最初几天李贤鹏的并发症很严重,高烧不退,时刻都有生命危险。那些天,李向恒都是在焦急和恐惧中度过的。四五天后,李贤鹏的病情才慢慢平复。

治疗白血病面临配型问题,一家人才正式把抱养的事摆到了桌面上。原来,从街坊邻里口中,李贤鹏早就知道了自己的身世。但他一直都没有提过,把养父母当亲生父母对待。

病人 养父母对我比亲生孩子还好

“相比他们的亲生女儿,爸妈更疼我。”提起爸妈,李贤鹏一度哽咽。他回忆,家里虽然穷,但有好吃的好玩的,总是先给他。姐姐对他也特别照顾。

李贤鹏从小就体弱多病,仅生命危急时刻就有两三次,没少让李向恒夫妇俩担惊受怕。李贤鹏五六岁时,有次发高烧喘得很厉害,当时农村的路上都是泥,非常难走;路上没有灯,什么都看不清。去医院的路上要穿越一片树林,李向恒和妻子一人在前面拨开树枝,一人抱着孩子,一步一

个脚印走了八九里地,终于到了医院。医生说,再来晚些孩子就要肺穿孔了。

“十七八岁时,我被同学骗去困在了外地,需要家里交四千多块钱才能放我回来。”李贤鹏说,四千块钱对他们家来说可不是个小数目,但母亲二话没说,到处借钱,没几天就把钱打过去,自己才得以回家。

关于这段抱养的身世,李贤鹏小时候就听小伙伴说过。他当时并不相信,后来随着长大,才慢慢了解到原委。但他从没有点破过这事,而

是更加孝顺父母。

在李向恒的脑海中,他还记得儿子秋收时带同学来家里帮忙收麦子,干劲十足的情景。“儿子是个内向懂事的孩子,很上进,经常来看我,还给我带东西。”

对于新年愿望,李贤鹏表示,如果能够康复,要尽自己所能不让父母生气,多陪伴他们。让他们定期体检,好好保养身体。他还想给家里换新家具,再给父亲买辆老年代步车。“上哪找这么好的父母啊,他们劳累了一辈子,太不容易了。”

难处 一定要救他,可钱已经花光了

李贤鹏的两期化疗下来,至今已经花掉了20多万元。这笔费用花光了李家的全部积蓄,还欠了不少债。

李向恒拿出了好几张信纸,上面清清楚楚记录着他至今收到的每一笔捐助。李向恒的单位员工捐助了1250元,相亲们捐助13330元。但这些对于巨额的手术费来说仅是杯水车薪。为了给儿子治病,他四处借钱。

李向恒说,儿子这次回乡又凑了5000块钱,除此之外家里再拿不出一分钱了。之前出院时还欠了医院三万多,亲戚透支了信用卡才解

了燃眉之急。目前的情况是连住院的押金都不够。

“谁不想治病啊,但是没有钱啊。只能熬着,受着疼。”李贤鹏目前仅靠在老家拿些日常的退烧药和外用疗伤的药品维持。医生建议要继续化疗,把身体调理好后进行骨髓移植。然而,当前他连配型都没有做。李向恒算了一笔账,做配型,一个人就要1800元,两个人3600元,做配型还不知道要做多少个人。

“他还这么年轻,本是家里顶梁柱。他不在了,老婆孩子可咋办啊?我也是心有余

而力不足,每月工资就一千多块钱,仅够在济南的生活费。”提起治疗费,李向恒一脸愁容,脸上的褶皱更深了。

为了多挣一点钱,李贤鹏的妻子过年时在家只呆了两天,又赶去县里打工了。李向恒说,现在自己太困难了,真的需要帮助。如果有好心人愿意伸出援助之手,可以拨打李向恒的电话:18754131496。他的银行账号:中国建设银行,6217002340010058073;户名:李向恒。

李向恒说,他会好心人感恩一辈子。